

La unidad de Europa

En tanto que los cronistas militares, atentos a la fugacidad del presente, analizan asombrados los acontecimientos bélicos de las semanas últimas, los hombres políticos, fuertemente poseídos por la inquietud del futuro, examinan las posibilidades de reconstrucción de una Europa que ha quedado desangrada por la gran contienda. No cabe pensar que tras batallas tan formidables, tras esfuerzos semejantes para lograr una victoria, se vuelva al viejo sistema continental de mínimos estados, que son tan dañinos al interés general como la fragmentación en minifundios de una extensa hacienda. Desde los tiempos de los últimos Césares de Roma Europa ha desconocido los beneficios de la unidad. La guerra actual puede herir, bien por la preponderancia de un grupo de estados, o por la subordinación de los microestados a las superiores razones de los que, por su historia y su mentalidad superior, están llamados a regir la suerte del continente atormentado.

Pensar, para buscar ejemplos, en la Unión de América, sería retroceder lamentablemente a la puñalada. La guerra de Secesión de 1.861 entre el Norte emancipacionista y el Sur, es un claro ejemplo de secesión que, ciertamente, fue tan extraño a los hombres de fuertes ambiciones que gobernaban Washington, como a los hacendados de Virginia o Mississippi. Pero es indudable que, por antipático que pareciera, sería imprudente recordar que nuestra unidad—como todas las unidades que en el mundo han sido—

Inauguración de la nueva iglesia-convento de Padres Franciscanos

EN EL CINE IDEAL

BRILLANTE ACTUACION DEL CORO DE ARANZAZU

Ante selecto auditorio que llenaba totalmente las localidades del Cine Ideal actuó el sábado último, a las ocho de la tarde, una selección de treinta voces de la Capilla musical del Santuario de Aranzazu. En primer lugar, el Reverendo Padre Inurriaga, Organista del Santuario, disertó elocuentemente sobre la historia del Coro de Aranzazu durante los últimos cuatro siglos, detallando los progresos realizados hasta convertirse en la actual Capilla musical, que tan justa y merecida fama ha alcanzado en España. El Padre Inurriaga fué calurosamente aplaudido.

Al aparecer en el escenario los setenta cantores fueron también aplaudidos. En la primera parte el Coro interpretó maravillosamente las siguientes composiciones musicales religiosas:

“Exultate justi”, “O gloriosa”, “Laudes marianae”, “Tenebrae factae sunt”, “Salve Madre” y “Sanctus”.

En el intermedio, los jóvenes Bernabé González, de “Juventud Antoniana” y Luis Alberto Sainz, alumno del Colegio Franciscano, interpretaron con sumo acierto el diálogo titulado “A dormir”, original de Celestino Muga, Terciario Franciscano.

En la segunda parte, el Coro interpretó las siguientes composiciones de música popular:

“Dutemete”, canción canera castellana; “Maitasun oñazena”, “Viva San Joaquín”, canción bilbana; “Ya se van los pastores”, canción soriana; “Santa Agueda”, canción vasca de rondá; “Marichu, Marichu”, canción humorística.

Al terminar cada una de las mencionadas composiciones musicales el Coro de cantores de Aranzazu fué clamorosamente ovacionado por su brillantísima y admirable interpretación. Las canciones tituladas “Ya se van los pastores” y “Marichu, Marichu” fueron repetidas y calurosamente aplaudidas.

Después, los alumnos del Colegio de los Padres Franciscanos Angel Añena y Clemente Sáez interpretaron admirablemente el diálogo circunstancial “Viva Soria Franciscana”, y finalmente el Coro interpretó el Himno Nacional.

El concierto constituyó un rotundo triunfo para los cantores del Santuario de Aranzazu, cuya actuación no olvidarán nunca las numerosísimas personas que tuvieron la fortuna de escucharla la tarde del sábado.

A las innumerables felicitaciones que recibieron los notables cantores unimos la nuestra muy cordial y efusiva.

INAUGURACION DE LA CAPILLA

Los Reverendos Padres Franciscanos se instalaron en Soria, hace ya algunos años en un viejo edificio situado en la Plaza de Bernardo Rojes. En la planta baja de aquel edificio instalaron una capilla para el culto que diariamente se celebraba y veíase la capilla totalmente ocupada por los fieles, evidenciando que era insuficiente en capacidad para los fines a que estaba destinada.

Los Padres Franciscanos, que pusionen todos sus afanes y desvelos en acrecentar el espíritu religioso y cristiano del pueblo, tomaron el plausible acuerdo de edificar en el indicado edificio una gran iglesia-convento con la ayuda económica de las autoridades y del pueblo, en muy poco tiempo, el nuevo templo fué erigido.

Es autor del proyecto y ha dirigido la construcción el prestigioso Arquitecto Municipal don Ramón Martiarena y el competente maestro de obras soriano don Ismael Millán.

La nueva iglesia es muy bonita y

amplia, con grandes ventanales y espléndida instalación de luz eléctrica. El coro, situado en la parte superior y posterior del templo, es suntuoso y puede calificarse de uno de los mayores que existen en las iglesias de la Ciudad.

En el piso superior han sido reconstruidas las celdas, a continuación de las cuales existe una hermosísima galería y sobre este piso se ha construido la torre en la que se hallan colocadas tres campanas de reciente fundición.

Cuenta el edificio con dependencias auxiliares destinadas a clases para alumnos y grandes patios de recreo.

EL ACTO INAUGURAL

En la mañana del domingo último tuvo lugar, de una manera solemnísimamente pública se celebró en la Plaza de Bernardo Robles, esperando se permitiera el acceso a la nueva iglesia.

Momentos antes de las diez de la mañana llegó el Excmo. y Reverendísimo Prelado de la Diócesis, don Tomás Gutiérrez, y poco después, el M. Rvdo. Padre Fr. Cástor Apraiz, Ministro Provincial de Cantabria; acompañado del Rvdo. P. José Bernardo Bianin, Guardián del Convento de Soria, bendijo la nueva iglesia-convento.

Seguidamente ocuparon sitio preferente en la iglesia el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento don Remigio Sánchez del Alamo; Alcalde de la Ciudad, don Gregorio Ramos; Fiscal de la Audiencia, don Juan C. Fernández que ostentaba la representación del Sr. Presidente de la misma; Delegado de Hacienda, don Eusebio Cacho; Presidente de la Diputación, don José Carrera; Teniente coronel, primer Jefe de la Guardia Civil de la provincia, don Pedro Farelada; Jeraquías del Movimiento y representantes de los Centros y organismos oficiales de la Capital, y se permitió el acceso del público al templo que, en pocos momentos, se vio completamente lleno, quedando en las proximidades numerosísimas personas.

En uno de los ventanales del edificio fué colocado un micrófono para que pudieran escuchar y seguir la función religiosa.

En la Santa Misa, de medio Pontifical, ofició el muy Rvdo. P. Provincial de Cantabria, ayudado por los PP. Luis Aedo y Luis Basabe, Guardianes ambos de este Convento, siendo Presbítero Asistente el actual Guardián P. José Bernardo, y realzó sobre manera este solemne acto la “Regina Pacis”, a 4 voces mixtas, de P. Yon, y en el Ofertorio el insuperable motete mariano “Laudes Marianae”, a 4 y 8 voces mixtas, de S. Rachmaninof.

La oración sagrada estuvo a cargo del M. I. Sr. Magistrado de la Catedral de Burgo de Osma, don Filiberto Díez. Con la elocuencia en el acento característico del acto de día de gloria para la Patria, para Soria y para la Comunidad Franciscana. Entendió un canto a España, a Soria, al Caudillo, y señaló como Dios se acercaba a los hombres y los hombres a Dios. Brillantes consideraciones expuso el orador, que la falta de espacio nos impide glosar, como es nuestro deseo.

El Prelado, al final del Santo Sacrificio, bendijo a los fieles.

Puso colofón a este imponderable acto religioso la nueva intervención del Orfeón religioso, que interpretó “Estrella Matutina”, a 4 voces mixtas del R. P. Leonardo Celaya, Director de la Schola Cantorum.

COMIDA INTIMA

A las dos de la tarde se celebró en el Convento una comida íntima, a la

La guerra en Europa

Acontecimientos de estos últimos días. Calais en poder de los alemanes

Las informaciones oficiales de estos últimos días dan cuenta del continuo avance del Ejército germano en Bélgica y en Francia, a pesar de la encarnizada resistencia que ponen las tropas británicas, belgas y francesas.

Tanto en Londres como en París se adoptan grandes precauciones contra la “Quinta columna”, denominación que han copiado de los españoles rojos, para defenderse de los elementos que, infiltrados en la masa de la población, defienden la causa de Alemania y de las naciones totalitarias.

La prensa francesa y la británica no ocultan la gravísima situación en que se encuentran estas dos naciones y a todo trance procuran extender la guerra a las naciones neutrales y, en todo caso, prolongar la lucha para que llegue al invierno próximo esperando que la crudeza del tiempo sea favorable al Ejército aliado.

Por eso “Le Journal” dice que los alemanes no están seguros de su victoria y de ahí que soliciten la cooperación de Italia, nación que continúa sosteniendo su neutralidad.

Esperan los aliados que en el caso de que Italia intervenga en la guerra, los Estados Unidos cooperen a la acción de los países democráticos; pero todo esto, en el caso de acontecer, quizá sea demasiado tarde para cambiar el rumbo que la victoria tiene ya marcado.

El domingo último el comunicado francés decía que se habían librado fuertes ataques en el frente norte francés, siendo éstos rechazados. La lucha en el frente del Somme dice que se desarrolló con ventaja para los aliados, así como en la región de Montmedy.

El parte alemán informa que en Flandes y en Artois las tropas alemanas continuaron sus ataques contra los ejércitos enemigos que se hallan cercados en un férreo anillo, en el que todavía resistían. Intervino la aviación alemana, causando grandes daños a los aliados, en esta bolsa y en la costa franco-belga han sido incendiados por el bombardeo alemán depósitos marítimos en Ostende. La pérdida de aparatos de aviación del enemigo es muy considerable.

En la región de Narvik también fueron bombardeados por la aviación alemana un barco de guerra y un crucero británicos. Nuevos contingentes de cazadores de montaña alemanes han desembarcado en paracaídas cerca de Narvik para ayudar a la guarnición de esta ciudad.

El comunicado oficial del Ejército británico confirma las informaciones

Debido a la restricción del papel conforme tiene ordenado la Dirección General de Prensa, rogamos a los centros oficiales que las notas que nos envíen para su publicación sean lo más breves y concisas posible.

Igualmente advertimos a nuestros corresponsales y colaboradores que se atengan a dichas normas, pues a fin de dar publicidad a las informaciones de palpante actualidad, no nos será posible insertar los trabajos extensos.

FUNCION EUCARISTICA

En la tarde tuvo lugar una solemnisísima función eucarística en acción de gracias, en la que el muy Reverendo Padre Fr. Julio Eguituz Custodio Provincial y fundador de este Convento, dió las gracias al generoso pueblo de Soria por su fiel correspondencia y cooperación al levantamiento del nuevo templo.

EN LA I. I. COLEGIAL DE SAN PEDRO

A las ocho de la noche, en la iglesia Colegial de San Pedro, la Capilla Musical y Coros de Aranzazu interpretaron la “Benedicta”, canto mariano característico del Santuario de Aranzazu, dándose a continuación a adorar la reliquia del Santo Patrono de la Ciudad.

La concurrencia de fieles fué extraordinaria, siendo muy elogiada la actuación del Orfeón religioso.

Los actos celebrados tuvieron gran brillantez, por lo que la Comunidad de Padres Franciscanos de Soria recibió numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, efusiva y sincera.

ACUERDOS

En la sesión del día 22 del actual se tomaron los siguientes acuerdos:

— Aprobar provisionalmente las listas de aspirantes a interinidades de la convocatoria de nueve de abril último, dando un plazo de quince días para las reclamaciones que procedan en derecho.

— Elevar a la Dirección General instancia de don Eliseo de Marco Pérez, cursillista de 1935, solicitando ingreso en el Magisterio, para su resolución.

— Pasar a informe de la Inspección oficio de quejas del Alcalde de Villabuena por insultos de un vecino del pueblo al señor Maestro.

— Autorizar a las Juntas Municipales de Montegudo de las Vicarías y de Nolas para que la entrada de los niños a la escuela por las tardes sea a las tres dando carácter general a este acuerdo para todas las Juntas que lo soliciten.

— Autorizar a don Jesús González, Maestro de Magaña, para asistir al curso de Jefe de campamento, en Madrid.

— Conceder licencia por enfermedad a don Gregorio González Lizaso, Maestro de Torresuano, a don Gregorio Rojas Martín, de Noviercas y don Gaudelúa Aurelia Crespo Crespo de Beraza. Desestimar la petición de licencia, solicitada de don Adameño. Señalar a don Adameño la plaza de Maestro de Ciudaduela de don Ascensión Rojas Fernández, de Camredondo.

M. Rvdo. P. Fr. Julio Eguituz, Custodio de la Provincia Benfática de Cantabria y primer Guardián del Convento Franciscano de Soria, cuya nueva Iglesia acaba de inaugurarse con toda solemnidad.

flancasas y dice que las tropas inglesas acuden en socorro de los belgas y franceses, cooperando a su defensa.

Una crónica militar de la agencia D. N. B. dice que la aviación alemana ha bombardeado numerosos aeródromos del Este y del Suroeste de Inglaterra. Los aviones alemanes actúan desde Calais y realizan la travesía a Dover con suma facilidad.

El Ministerio del Aire inglés afirma que la aviación británica actúa intensamente bombardeando las concentraciones de tropas del enemigo, las carreteras, las vías, los ferrocarriles, los puentes y las columnas de aprovisionamiento, y a veces muy elevadas de las pérdidas de aparatos alemanes que han caído bajo el fuego del bombardeo aéreo de Inglaterra.

El mando de los servicios de defensa en la Gran Bretaña ha sido confiado al general Jefe del Estado Mayor Imperial Sir Edmund Ironside. La invulnerabilidad de Inglaterra ya no existe y allí temen la invasión alemana con caracteres que jamás han existido en la historia del Imperio británico. Ya ha llegado a Inglaterra la primera expedición de heridos y sigue la evacuación en Gibraltar y en Malta.

La actividad en el mar se desarrolla con luchas entre aparatos alemanes e ingleses y contra la flota inglesa. Algunos barcos británicos han sido hundidos. Un parte oficial alemán anuncia que han caído en poder del Ejército germano la importante plaza de Calais, que es el punto más próximo a la costa inglesa y en cuya defensa los aliados pusieron el mayor empeño. Las informaciones británicas y francesas niegan que esto sea cierto y un comunicado francés asegura que la plaza de Calais continuaba en la mañana del lunes en poder de las tropas francesas.

Informaciones alemanas aseguran que no se ha interrumpido el suministro de petróleo por parte de Rusia y así se contradice lo que informan las agencias periodísticas de los aliados.

Comunicados ingleses informaron el lunes que las fuerzas aliadas habían rechazado los ataques germanos y que durante la noche las fuerzas aéreas británicas bombardearon varios aeródromos del enemigo e inutilizaron algunas baterías. Dicen que en esa jornada destruyeron 18 aviones enemigos y que 5 cazas británicos no regresaron a sus bases.

El Alto mando alemán ratifica la toma de Calais y dice que ha sido interrumpido el tráfico entre este puerto y Dover. Asegura que el enemigo no tiene ya ninguna posibilidad de vencer en esta lucha.

Los medios militares ingleses hacen público que se libraron violentos combates en Valenciennes donde los alemanes han desencadenado dos fuertes ataques que continuaron el lunes y el martes. Dicese que las tropas francesas rechazaron todos los intentos de los alemanes infligiéndoles grandes pérdidas.

En el frente de Bélgica, los alemanes no lograron forzar las posiciones en Lys ni en la región de Courtrai. También se declara que la situación en el Norte de Francia es de creciente gravedad y el gobierno belga se ha refugiado en Londres.

Se han replegado en Valenciennes los franceses a las posiciones ya previstas. El ejército alemán prosiguió sus avances en el Norte de Menin realizando una profunda penetración en el frente enemigo y han llegado casi a las puertas de Ipré. Han sido rechazados en el Noroeste de Lens varios contraataques de tropas coloniales francesas. La aviación alemana atacó de nuevo los puertos del litoral franco-belga, siendo incendiadas las instalaciones del puerto de Dunquerque.

De Roma transmiten que pronto conocerá Inglaterra la nueva arma secreta del ejército alemán, que será aplicada en el ataque contra la Gran Bretaña, y afirman que cuando se conozcan los resultados de esta nueva arma, se producirá enorme sorpresa.

El Rey Leopoldo y el ejército belga han capitulado

Una información oficial del Alto Mando alemán dió a conocer en las primeras horas de la mañana de ayer que, a consecuencia de la difícil situación en que se hallaba el ejército belga, el soberano tomó la decisión de pedir un armisticio al Jefe del ejército germano y por orden del Fuhrer no se accedió a esta demanda y se pidió que el Rey y el Ejército se rindieran sin condiciones. Seguidamente el soberano belga y sus tropas depusieron las armas. El ejército belga ha dejado de existir.

La decisión del Rey Leopoldo fué adoptada a fin de evitar nuevos derramamientos de sangre. Los ministros del gobierno belga no han autorizado esta rendición y hallándose en Inglaterra seguirán las indicaciones de la Gran Bretaña y de Francia.

El Canciller Hitler ha dado órdenes para que al Rey y al ejército belga se les guarden todas las consideraciones y en breve se le señalará el punto de su residencia definitiva. El número de soldados belgas que se han entregado al ejército alemán asciende a quinientos mil hombres.

A las ocho de la mañana de ayer el Presidente del Consejo francés M. Reynaud pronunció por radio un emocionante discurso para anunciar el grave acontecimiento que se ha producido en Francia que ya no puede contar con el concurso en la guerra de la nación belga. Dió cuenta de la ruptura del frente y de que las tropas se deslizan una parte al Norte y otra al Sur. Hace historia de la ayuda que Francia e Inglaterra prestaron a Bélgica y censura duramente la determinación del Rey Leopoldo de capitular sin condiciones y sin consultar a los jefes de los ejércitos francés e inglés. Esta rendición se efectuó en plena batalla, lo que considera un hecho sin precedentes en la historia.

Afirma que el gobierno belga desatendió la determinación del monarca y trata de organizar un nuevo ejército para cooperar a la acción de Francia e Inglaterra. Terminó Reynaud diciendo que los días difíciles han llegado ya; pero que se reorganizarán nuevas líneas de defensa bajo el mando de Petain y que Francia obtendrá la victoria.

Otras informaciones aseguran que las tropas franco-británicas continúan combatiendo y en la mañana de ayer seguían resistiendo en aquel frente. Durante el lunes fueron rechazados en el frente del Mosa algunos golpes de mano de los alemanes.

Dicen de París que los ministros belgas han decidido continuar la lucha.

La Agencia Stefani transmite desde Roma que el Rey Leopoldo ha capitulado convencido de que era inútil verter nueva sangre belga y que dió orden de que volviesen a Bélgica trescientos mil soldados que luchaban en Francia. El armisticio fué solicitado a las cuatro de la madrugada de ayer y cinco minutos más tarde hallábase en contacto los jefes alemanes con los belgas.

La capitulación fué acogida con satisfacción por las tropas belgas. Ha salido para Londres, a fin de conferenciar con Churchill el Presidente francés Reynaud.

En Berlín se ha recibido la noticia de la capitulación de Bélgica con indescriptible júbilo. El número de prisioneros belgas, además del medio millón de soldados que se han rendido, es imposible determinar en los primeros momentos.

El Primer ministro británico dió cuenta de los últimos acontecimientos en la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes ayer por la tarde.

Sección Administrativa de primera enseñanza

Nombrar Vocal de la Junta Municipal de Educación Primaria de Morón de Almazán a don Francisco Peña Ramos concejal propuesto por el Ayuntamiento.

Autorizar a la Escuela y de las clases de enseñanza el señor Cura de Fuenclavante de Medina, en tanto se provee interinamente a petición de la Junta Municipal.

Y, por último, se acordaron los siguientes nombramientos interinos:

Don Juan Romero Gárate, para Alud.

Don Acisclo Largo Jiménez, para Valdanzo.

Don Pedro Cerezo Cercadillo, para Robledo de Pedro.

Don Felipe Notivoli Calavia, para Guijuel.

Don Pedro María Navazo Rupérez, para La Vega.

Como ex-combatientes y en virtud del artículo tercero de la Orden de 6 de junio de 1939:

Don Pedro Díez Morales, para Moñoux no ex-combatiente y en virtud de la Orden antes citada.

Don José Villas Gasanz, para Fuentesfresno, por haber cumplido la sanción que le fué impuesta.

Don Agustín Minguéz Cubillo, para Pedro.

Don Agapito Carro Frías, para Aylagas.

Don Joaquín Pérez Balleno, para Sargano.

Don Angel Amo Andrés, para Bartiomat.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Después de la capitulación del ejército belga, es muy crítica la situación de los aliados

España

ACTOS CONMEMORATIVOS EN PORTUGAL

Lisboa.—Se celebró ayer el 14 aniversario de la revolución portuguesa, que dió efectividad al nuevo régimen político. Al acto asistió, en representación del Caudillo, el General Moscardó y fué presidido por el Jefe del Estado.

El héroe del Alcázar pronunció un emotivo discurso elogiando la bravura de los legionarios portugueses que lucharon en la guerra de liberación de España en la Bandera “Viriato. Muchos de estos legionarios fueron condecorados con la Medalla de la Cruz y la Espada y puso el General Carmona en el pecho del General Moscardó la Medalla de Oro del Valor Militar.

COMENTARIOS A LA RENDICION BELGA

Madrid.—Predominan los comentarios de elogio al Rey Leopoldo de Bélgica por el acto que viene a consagrar la tradición honrosa de los monarcas belgas y del bravo ejército de aquel país. El Monarca, al frente de su Ejército, ha luchado con bravura y con heroísmo insuperables y ante la imposibilidad de vencer se ha rendido con toda dignidad, conquistando las simpatías del mundo civilizado.

La pequeña nación belga y su Rey han estado a la altura de las circunstancias y han cumplido con su deber extremadamente. No sólo en la hora de la victoria han de prodigarse los elogios, sino también cuando la adversidad en la lucha se afronta con gallardía para dejar a salvo el honor nacional.

El primer Ministro inglés, Mr. Churchill, pronunció ayer por la tarde, en la Cámara de los Comunes un sensacional discurso para dar cuenta de las operaciones en el frente occidental.

Explicó la capitulación del Rey Leopoldo de Bélgica y del Ejército que mandaba, trascendental hecho que tuvo lugar a las cuatro de la mañana. Prodigó grandes elogios a la bravura del Ejército belga; se abstuvo de formular censuras al Monarca belga; recordó los sentimientos de hermandad de la Gran Bretaña con los pueblos víctimas de la agresión alemana y confió en que no tardarían en llegar días mejores para la causa de la civilización occidental.

La situación de los Ejércitos francés e inglés, acosados en tres partes por el enemigo, afirmó que es muy grave, pero que las tropas aliadas con la Aviación y la Marina, luchan con la máxima disciplina, lo cual promete obtener una victoria definitiva.

Mientras tanto, dijo, la Cámara debe prepararse a recibir graves noticias. Ello no nos releva de defender la causa mundial, como prometimos y nada puede disminuir nuestra confianza en la derrota final de nuestros enemigos, como lo hemos logrado en otras ocasiones a través de desastres muy lamentables en los primeros tiempos de la guerra.

Por radio, el Ministro de Información inglés pronunció un discurso, en el que recordó que la semana pasada puso de relieve la situación del Ejército británico en Francia. Advertió que esta noche el peligro es muy grande, pero cualquiera que sea el resultado de la batalla, y aun en el caso de que los aliados la perdiesen, la victoria, dijo, será nuestra.

La superioridad del Ejército, de la Marina y de la Aviación británicas ha quedado bien demostrada. Nuestras fuerzas no han sido derrotadas. Recordar viejos episodios guerreros en los que algunos fracasos fueron el preludio de la victoria. Elogió al Ejército belga y manifestó que no es esta hora de dirigir censuras, porque existen muchas cosas más importantes que pensar.

Inglaterra continuará defendiendo la bandera de la libertad.

Extranjero

DESPUES DE LA RENDICION

Berlín.—La Agencia D. N. B. detalla la capitulación del Rey y del Ejército belga en la forma exigida por el Alto Mando alemán, sin condiciones, lo que constituye el término de la guerra sostenida por los ingleses en Bélgica.

La Gran Bretaña pensó invadir la región del Ruhr y ha fracasado en sus designios, a pesar de la asistencia de los aliados. Los ingleses han sufrido una tremenda derrota, agravada con el abandono del frente de batalla huyendo a la desbandada, dejando millones de prisioneros. Han faltado a los deberes que con sus aliados las tropas belgas han luchado hasta el último momento con bravura, hasta que, cercados, ha sido inevitable la rendición total, cuando las posiciones

Jugando a la Lotería de la Ciudad Universitaria contribuiremos a la reconstrucción y revalorización de nuestra Historia.

En virtud de la Orden de 20 de agosto de 1938 por haber cesado en sus escuelas y figurar en la última lista de aspirantes a interinidades:

Doña Beatriz, Doña Angeles de la Llanera Heras, para Osmá por las mismas causas que las anteriores.

Doña Felicísima Gómez Manrique, para Mazatorres, en virtud del artículo 53 de la Orden de 20 de agosto de 1938.

Doña Isabel Martínez de la Iglesia, para Orillares.

Doña María Faldón López, para Montuenga, por hallarse comprendidas en el artículo 57 de la anterior disposición.

NOMBRAMIENTOS

Por Orden de la Dirección General de 17 del actual ha sido adscrito a la Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia el Jefe de Organización Juvenil de Soria don Francisco Roncal González.

Por Orden de primero del corriente mes han sido nombrados definitivamente Maestros Propietarios de las escuelas que se expresan las siguientes Maestros sancionados:

Don Angel Díez Lagarna, Maestro de La Rubia, para Modamio.

Don Marcos Laseca Galmoy, de Tardajos de Dueño para Reznos.

Don Herrán Galvo Pardo, de Fuentes-trín para Aremillas.

D. Pedro Siro Yubero, de Coscurita para Hueteles.

D. Faustino Pérez Anecas, de Villar del Río para Talveira.

Es de interés conocer los Maestros la Orden de 17 del actual publicada en el B. O. del Estado del 24, página 3.550 sobre materia de enseñanza.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE SORIA

Con fecha 17 del actual el Director General de Primera Enseñanza comunica a esta Inspección lo siguiente:

“Quedan autorizados los Maestros Nacionales de esta provincia, Jefes de O. J., para que los jueves, durante las horas de la tarde, puedan atender a la Organización”.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su más exacto cumplimiento.”

Soria, 27 de mayo de 1940. Por la Junta de Inspectores El Secretario, Augusto Zubizar.

DECLARACIONES DEL GOBIERNO BELGA

Londres.— El Presidente del Gobierno belga, Mr. Pierlot, ha hecho constar que la rendición de las tropas que se hallaban bajo el mando del Rey Leopoldo es un acto contrario a la Constitución, por el cual el Monarca ha roto los vínculos que le unían a su pueblo. Nuestro Ejército, añadió, no merecía la suerte que se le ha deparado y la decisión del Rey no tiene valor legal, porque no está referendada por sus Ministros. Asume el Gobierno todos los Poderes y hace constar que está dispuesto a luchar por la independencia y la integridad del territorio belga.

CRITICA SITUACION DEL EJERCITO ALIADO

Roma.—Informa la Agencia Stefani que, dada la gravísima situación en que se encuentra el Ejército franco-ingles, es probable tenga que capitular, como lo ha hecho el Rey Leopoldo, porque sólo cuenta como medio de abastecimiento con la plaza de Dunquerque, fuertemente bombardeada por la aviación alemana.

En la mañana de ayer volaban sobre la plaza unos 3.000 aviones germanos y se está combatiendo en los alrededores de la citada plaza con gran dureza.

Suscripción de la Ficha Azul y fomento de las cuestiones quincenales de Auxilio Social

En el Boletín Oficial de la Provincia se ha publicado la siguiente Circular: La suscripción FICHA AZUL y las cuestiones quincenales constituyen las principales fuentes de ingreso que para sus atenciones cuenta la gran institución AUXILIO SOCIAL, encargada por el Caudillo de la luz por un español sin pan...

ha de ser objeto preferente de mi atención el sancionar con el mayor rigor y ejemplaridad aquellos casos en que no se coopere con el entusiasmo y la cantidad debida...

COFRADIA DE LA SACRAMENTAL

Solemnes actos religiosos

El domingo último celebró la Cofradía de la Sacramental, en la iglesia de Santa María la Mayor, las tradicionales fiestas religiosas que anualmente dedica a la Eucaristía.

Por la mañana tuvo lugar Misa solemne, en la que ofició el celoso Parroco don Manuel Ciriano...

A las siete de la tarde se verificó la procesión con el Santísimo, presidida por nuestro querido Prelado Excmo. Sr. Don Tomás Gutiérrez...

LA LOTERIA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA.—El día 18 de julio se celebrará en Madrid un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional...

BANDO DE LA ALCALDIA

DON GREGORIO RAMOS MATUTE, Alcalde de esta Ciudad, ha publicado un Bando haciendo saber lo siguiente: Que a fin de dar cumplimiento a un servicio ordenado por la Junta de Clasificación...

NOTICIAS

El ferrocarril Soria-Castejón.— El domingo último, una comisión integrada por varios Alcaldes de pueblos navarros...

Se verificó solemne función religiosa ocupando la sagrada cátedra el virtuoso Parroco de Cervera del Río Alhama...

Los festejos en la villa de Agreda han resultado animadísimos.

El Ayuntamiento de Torrijo de la Cañada.— En atento saludo nos comunicó el Alcalde de Torrijo de la Cañada...

El Ayuntamiento de Torrijo de la Cañada.— En atento saludo nos comunicó el Alcalde de Torrijo de la Cañada...

Boda.— En la iglesia parroquial de Langosto se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita María de la Esperanza Tejero Vinuesa...

Cultos.— Solemnes cultos que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración celebrará en la Iglesia de San Juan de Rabanera de Soria el año 1940.

Traslado de cultos de la Iglesia de Santo Domingo a la de los PP. Franciscanos.— Desde el próximo viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús...

El día 31 de mayo festividad del Sagrado Corazón, además de la misa de Comunión General, a las ocho y media de la mañana...

Misas.— Todas las misas que se celebren el día 3 de junio en la iglesia de El Salvador, serán aplicadas por los Excmos. Sres. don Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante.

Fallecimiento.— El día 25 del actual dejó de existir en Soria, a los setenta y tres años de edad, el apreciable señor don Hilario Romero Sanz...

Se verificó solemne función religiosa ocupando la sagrada cátedra el virtuoso Parroco de Cervera del Río Alhama...

Los festejos en la villa de Agreda han resultado animadísimos.

El Ayuntamiento de Torrijo de la Cañada.— En atento saludo nos comunicó el Alcalde de Torrijo de la Cañada...

Boda.— En la iglesia parroquial de Langosto se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita María de la Esperanza Tejero Vinuesa...

Cultos.— Solemnes cultos que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración celebrará en la Iglesia de San Juan de Rabanera de Soria el año 1940.

Traslado de cultos de la Iglesia de Santo Domingo a la de los PP. Franciscanos.— Desde el próximo viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús...

El día 31 de mayo festividad del Sagrado Corazón, además de la misa de Comunión General, a las ocho y media de la mañana...

Misas.— Todas las misas que se celebren el día 3 de junio en la iglesia de El Salvador, serán aplicadas por los Excmos. Sres. don Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante.

Fallecimiento.— El día 25 del actual dejó de existir en Soria, a los setenta y tres años de edad, el apreciable señor don Hilario Romero Sanz...

Se verificó solemne función religiosa ocupando la sagrada cátedra el virtuoso Parroco de Cervera del Río Alhama...

Los festejos en la villa de Agreda han resultado animadísimos.

El Ayuntamiento de Torrijo de la Cañada.— En atento saludo nos comunicó el Alcalde de Torrijo de la Cañada...

Boda.— En la iglesia parroquial de Langosto se verificó el enlace matrimonial de la simpática señorita María de la Esperanza Tejero Vinuesa...

Cultos.— Solemnes cultos que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración celebrará en la Iglesia de San Juan de Rabanera de Soria el año 1940.

Traslado de cultos de la Iglesia de Santo Domingo a la de los PP. Franciscanos.— Desde el próximo viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús...

El día 31 de mayo festividad del Sagrado Corazón, además de la misa de Comunión General, a las ocho y media de la mañana...

Misas.— Todas las misas que se celebren el día 3 de junio en la iglesia de El Salvador, serán aplicadas por los Excmos. Sres. don Fermín Garbayo y Moreno y doña Angela Rueda y Alicante.

Deportes.—Copa del Generalísimo Clasificación: Zaragoza-Athletic-Aviación, 0-0, 2-2. SEVILLA—Betis, 3-0, 2-3. MADRID—Osasuna, 4-1, 3-1. ESPAÑA—Celta, 5-1, 5-2. BARCELONA—D. Coruña, 4-0 1-0. R. SANTANDER-S. Gijón, 3-0 1-1. VALENCIA-R. Sociedad, 3-1, 4-4. HERCULES-Athletic de Bilbao, 5-2, 0-0.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE SORIA

SANCIONES

Relación de las multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia en el día de la fecha:

Francisco García Monedero, de Soria, por tenencia clandestina de 570 kilogramos harina única (blanca) 1.000 pesetas y pérdida de la mercancía; Francisco García Monedero de id. por exportación de pan sin autorización, 2.000; Clemente Diez Izquierdo, de id. por id. id. 300; Eulogio Ibañez Verde, de id. por id. id., 800; Angel Arancón Martínez, de id. por id. id. 500; Socorro Cárdenas, de Puebla de Montalbán (Toledo) por id. id. 500; Juan Camacho, de id. por id. id. 500.

Ayuntamiento de Zayas de Torre por consignar en la relación de racionamiento más habitantes que los que en realidad son, 500; Ayuntamiento de Valdeñarros, por no entregar el racionamiento para su distribución entre el vecindario al industrial don Aquilino de Gregorio, 500; a Marcelino Antón, de Carrascosa de Abajo, por compra de patatas a precio superior a la tasa, 800; a Federico Ayuso, de Tarancuena por venta de patatas a precio superior a la tasa, 400; a Mariano Puente, de id. por id. id., 500 pesetas. Soria, 24 de Mayo de 1940. — El Gobernador Civil.

CIRCULAR

Por la presente se requiere a los fabricantes de chocolates y bombones, caramelos, galletas, conservas, productos alimenticios, vinos destinados a exportación, vinos de consumo nacional, vermouts, jarabes y gaseosas, licores, aguas carbonicas y torrefactores de malta de esta provincia, para que en el improrrogable plazo de tres días, a contar desde el siguiente al en que esta circular aparece inserta en el "Boletín Oficial", presenten en estas oficinas declaración jurada de la cantidad de azúcar que estrictamente necesitan para el ejercicio de sus respectivas industrias...

Los fabricantes de chocolate harán constar además el cupo de cacao en grano asignado por el Comité correspondiente, y los torrefactores de malta la cantidad de cebada en existencia o asignada.

Los fabricantes de vermouts, aguas carbonicas y licores autorizados por la Dirección General de Sanidad para el uso de la sacarina acreditarán las causas que les impiden su utilización al efectuar su petición de azúcar.

Todos los meses, y precisamente antes del día veinte, formularán declaración análoga a la ordenada en la presente, consignando todos los datos que en ella se interesan y acompañando el certificado de la Jefatura de Industria, advirtiéndoles que deberán hacerlo periódicamente sin más aviso de este Organismo y que la no remisión de dichos documentos u omisión de algún dato dará lugar a la cesación del suministro. Soria, a 25 de Mayo de 1940. — El Gobernador Civil.

PROGRAMA

Día 31: por la mañana, a las ocho, meditación; ocho y media confesiones, vendrán dos confesores extraordinarios, a las nueve Misa de Comunión con motetes e imposición de las medallas, a las once solemne procesión; la Inmaculada será llevada exclusivamente por las Hijas de María, puesta la medalla, saldrá profusamente adornada de flores, más cuatro rosas, que se substarán por la tarde.

En el trayecto se cantarán varias Salves encargadas por los fieles, cuya limosna se destinará a beneficio de la Asociación. Presidirá la procesión el Sr. Arcipreste don Saturnino Bermejo, que también celebrará la Misa Solemne, ministrado por los Rvdos. Ecnómicos de Magaña y Valdeprado don José López y don Prudencio Cambra. Ocupará la Sagrada Cátedra nuestro parroco don Lorenzo Merino.

Por la tarde último ejercicio de las flores: A las tres y media procesión cantando el Santo Rosario. En altas que se improvisarán en el trayecto, recitarán poesías a la Virgen las asociadas señoritas María Jiménez (Tesorera), Martina Izquierdo, Victoria Martínez, Jesús Bartolomé, Juana Valer y en regresando al templo las niñas Hijas de María Pilar Lavilla, Elvira González, Dolores García, Victoria Herrero, Margarita Hernández, Tomasa Zapata y Felisa González, en delicados versos propugnarán la Concepción Inmaculada de María. Terminará con la consagración a la Santísima Virgen, que leerá la Presidenta, señorita Eusebia del Barrio, y canto de despedida a la Virgen. Acto seguido se procederá a la subasta de los rosos.

Se enviará programa de invitación a las autoridades, que nos honrarán con su presencia, de los nobles vecinos; especialmente de Cervón se espera numerosa asistencia. ¡Que la Santísima Virgen bendiga los esfuerzos de nuestro celoso parroco y a las jóvenes que con tan buena voluntad se han alistado bajo el estandarte de María!

El Corresponsal.

Imp. de E. Las Heras.—Soria

UN DIALOGO SENSACIONAL

En un populoso café hemos sorprendido el siguiente dialogo, que, dado su interés, no queremos silenciar, aun faltando a la más elemental discreción:

Señor X.—¡No salgo de mi sombrero! ¿Pero tú eres aquel hombre irritable y enfermizo, siempre malhumorado y traicionado?

Señor Z.—Tu sabes, amigo, cuánto me hacían sufrir aquellos terribles cólicos nefríticos, unido a los trastornos digestivos, que apenas me permitían probar bocado. Estos males habían hecho en mí un hombre insociable.

Señor X.—¿Y a qué milagro debes encontrarte ahora con tan excelente salud?

Señor Z.—No es ningún milagro, y menos un secreto: que bebo a diario Agua Costromonte Vita, que, además de sus excelentes propiedades, es deliciosa; eso es todo.

Señor X.—Te resultará costoso su consumo habitual.

Señor Z.—No lo creas. Me resulta baratísimo, y cómodo, además; utilizando el garrafón me aseguro el consumo del agua por unos céntimos al día, y no tengo más que pedir al teléfono 40 para que me la sirvan a domicilio.

Señor X.—¿Sí? Pues déjame anotar el número, que ahora mismo la voy a pedir yo.

Con la aportación voluntaria de los españoles en el sorteo extraordinario de la lotería que se celebrará el 18 de julio, será reconstruida la Ciudad Universitaria.

Fuentes de Magaña

Fundación de Hijas de María. Estando ya aprobado el Reglamento por el Rvdmo. Prelado se constituirá la Asociación el último día de mayo; que por este motivo habrá de revertir especial solemnidad.

La asociación la integran 25 jóvenes entusiastas, que ardentemente desean incrementar en sus almas y en las de los demás el amor a la Reina del Amor Hermoso la Santísima Virgen Inmaculada, patrona y titular de la parroquia.

Para tan solemne acto se están ultimando los preparativos. Ya están terminadas las andas, obra encomendada por la naciente asociación a nuestro laborioso carpintero ebanista don Sandalio Zamora y que habrán de llevar en procesión por primera vez la preciosa imagen de María Inmaculada. También se está terminando el decorado de un valioso mantel para la Purísima, regalo de la señorita Martina Valer, secretaria de la asociación.

Hacemos en nombre de las asociadas manifestar nuestra más profunda gratitud al primer donante que ocultando su nombre nos hizo entrega de 15 ptas. ¡Qué tenga muchos imitadores!

PROGRAMA

Día 31: por la mañana, a las ocho, meditación; ocho y media confesiones, vendrán dos confesores extraordinarios, a las nueve Misa de Comunión con motetes e imposición de las medallas, a las once solemne procesión; la Inmaculada será llevada exclusivamente por las Hijas de María, puesta la medalla, saldrá profusamente adornada de flores, más cuatro rosas, que se substarán por la tarde.

En el trayecto se cantarán varias Salves encargadas por los fieles, cuya limosna se destinará a beneficio de la Asociación. Presidirá la procesión el Sr. Arcipreste don Saturnino Bermejo, que también celebrará la Misa Solemne, ministrado por los Rvdos. Ecnómicos de Magaña y Valdeprado don José López y don Prudencio Cambra. Ocupará la Sagrada Cátedra nuestro parroco don Lorenzo Merino.

Por la tarde último ejercicio de las flores: A las tres y media procesión cantando el Santo Rosario. En altas que se improvisarán en el trayecto, recitarán poesías a la Virgen las asociadas señoritas María Jiménez (Tesorera), Martina Izquierdo, Victoria Martínez, Jesús Bartolomé, Juana Valer y en regresando al templo las niñas Hijas de María Pilar Lavilla, Elvira González, Dolores García, Victoria Herrero, Margarita Hernández, Tomasa Zapata y Felisa González, en delicados versos propugnarán la Concepción Inmaculada de María. Terminará con la consagración a la Santísima Virgen, que leerá la Presidenta, señorita Eusebia del Barrio, y canto de despedida a la Virgen. Acto seguido se procederá a la subasta de los rosos.

Se enviará programa de invitación a las autoridades, que nos honrarán con su presencia, de los nobles vecinos; especialmente de Cervón se espera numerosa asistencia. ¡Que la Santísima Virgen bendiga los esfuerzos de nuestro celoso parroco y a las jóvenes que con tan buena voluntad se han alistado bajo el estandarte de María!

El Corresponsal.

Imp. de E. Las Heras.—Soria

Anuncios generales

BOLSA DEL TRABAJO. El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

F. BARRAL. ESCULTOR MARMOLISTA. Mármoles, Piedras, Granitos. ESPECIALIDAD: Arte funerario. Berroqueño pulimentado. Cruces, Lápidas, Sarcófagos, Mausoleos. Panteones. Monumentos y toda clase de trabajos en los materiales mencionados.

MUTUALIDAD. General Agropecuaria, filial de la Asociación General de Ganaderos de España; hace los seguros de accidentes en la Agricultura, e industrias derivadas; incendios de cosechas, edificios y pedriscos.

TRANSPORTES. con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas, a precios moderados.

VACAS.— Se venden, por no poderlas atender, tres vacas holandesas de la montaña de Santander, bien preparadas, dos próximas a parir, segundo parto, otra tercer parto, inmejorables.

SE VENDE una máquina segadora-atadora, marca Massey Harris, seminueva. Para tratar dirigirse a don Ambrosio Delgado, en Ciria (Soria)

CASA GONZALEZ. GRAN COMERCIO DE TEJIDOS. Artículos para caballero - Confecciones - Mercería. Las últimas novedades. PLAZA DE AGUIRRE Y ESTUDIOS, 2. SORIA

BALLESTEROS. SASTRE. EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Últimas novedades en generos del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces el año. Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

SARNA. CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO ANTISÁRNICOMARTÍ. LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA. Venta en Farmacias

Radio "Tank" 1940. Selectividad en el sonido y gran potencia. (proveedores del Ejército Nacional y la Marina). Oír: Todo el mundo. 5 válvulas modernas: 2 ondas; extractora y normal. Pesetas 1.150. 6 válvulas modernas: 3 ondas; extractora, normal y larga. Pesetas 1.375.

MAQUINAS.— Se venden una máquina de coser, secreter impecable y otra en perfecto uso. Dirigirse a Isidro Martín. Concepciones, 1. Soria.

GANADEROS: Máquinas de castrar ganado lanar. Ferrería Barutia, Tauste (Zaragoza).

CARRO.— Se vende un carro de una caballería, una yegua y arrejada de varas. Se darán facilidades para el pago. Dirigirse a Victoriano Valer, Bajada del Carmen, núm. 11. Soria

E. SANZ VILLA. MEDICO-OCULISTA. GENERAL MOLA, 84, 2.º. SORIA. TRANSPORTES RAPIDOS. con camiones, nuevos, de 3.000 kgs. SORIA. Torcuato Martínez. "Bar Torcuato" - General Mola, 50. JULIO CUNADO. Automóviles de alquiler. Camión de transportes. Precios económicos. San Esteban de Gormaz.

Eloy Amestoy. MEDICO DENTISTA. General Mola, 9. SORIA. YEGUA.—Se vende de 6 años preñada al contrario y criando una muleta de 40 días. Dirigirse a don Aurelio Jiménez en Sordania.

Víctor Higes. ODONTOLOGO. GENERAL MOLA, 8. SORIA. RAYOS PRODIGIOSOS ULTRAVIOLETA.—Maravilloso poder curativo al alcance de todos. Lea libro "Rayos Ultra". Literatura gratuita enviando franco a Laboratorios S. U. Apartado 7. RONDA (Málaga).

VENTA DE BODERIGOS.—Por no tener pastor se venden 80 borregos.—Gumersindo Sanz—Muro de Agreda.

OVejas.—Se venden 45 parejas de andocas y tresandocas y dos vacas de labor, por no poderlas atender. Para tratar: Juan Jiménez Verde en Villabuena.

BUY.—De 3 a 6 años se desea vender por haberse desgarrado el compañero. Se trata a toda prueba. Dirigirse a don Andrés Almajano en Zamajón.

CASA.—Vendo dos viviendas con corral y gallinas. Carretera de Madrid, linda a ferrocarriles S. M. y T. S. Para tratar con su dueño, en la misma casa.

GALERA.—Se vende una galera nueva y grande. Dirigirse a Francisco Igea, en Puentealmonte.

CARRO.—Se vende un carro nuevo de tres caballerías con toldo y esterejes. Dirigirse a Félix Serrano, en Almar (Soria).

SE ARRIENDAN, por no poder atenderlas, o se venden, en el término municipal de San Leonardo de Yagüe, 48 fanegas de labor (mitad a cada hoja) y una casa con dos cuartos y dos viviendas independientes con su corral; dos carros, uno de tres caballerías, otro de dos mayores y una menor, con las llantas reglamentarias y tres aparejadas completas. También se vende un novillo de primera para semental. Se darán facilidades para el pago. Dirigirse a su dueño, Antonio Ortega, en Herreros.

MAQUINA. Se vende una máquina segadora-atadora, reconstruida. También dispongo de piezas de recambio para máquinas "Massey-Harris" y "Cornick". Emiliario García, Herrera, Pozomuro.

VACANTE DE MEDICO. Se halla vacante la plaza de Médico de asistencia Pública Domiciliaria de este partido con el haber anual de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS pagaderas por este Ayuntamiento en lo referente a iguales y por el Mancomunidad Sanitaria en la correspondiente a titular, hallándose en la actualidad el partido con buenas comunicaciones diarias a la Capital de la provincia y a Soria reuniendo el pueblo inmejorables condiciones climatológicas. Los que deseen optar a la mencionada plaza deberán solicitarla de la Jefatura Provincial de Sanidad. Lumberras, 24 de mayo de 1940. El Alcalde, Juan Moreno Tofé.

VACANTE DE FARMACIA. Se halla vacante para su provisión en propiedad la plaza de titular de Farmacia de este partido compuesto por los pueblos de Cubo de la Solana como matriz y sus agregados Parrajos de Duero, Miranda de Duero, Rabanera del Campo e Iruero, con el haber anual de titular de 1.100 pesetas y por iguales 5.000 pesetas que hacen un total en conjunto de 6.700 ptas.; el número de iguales de que se compone el partido es de 194 y el de la beneficencia de 20, el profesor disfrutará de casa libre y demás. Los aspirantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de treinta días, acompañando los documentos necesarios y certificación en la cual haga constar ser adicto a la Causa Nacional. Cubo de la Solana (Soria) a 25 de mayo de 1940. El Alcalde, Plácido Monteagudo.

TALLER DE HERRERIA. Por enfermedad de su dueño se desea traspasar el taller de herrería de Vicente Rivera en Almarza (Soria), o se vende la herramienta por separado.

SE VENDE una galera nueva y grande. Dirigirse a Francisco Igea, en Puentealmonte.

CARRO.—Se vende un carro nuevo de tres caballerías con toldo y esterejes. Dirigirse a Félix Serrano, en Almar (Soria).

SE ARRIENDAN, por no poder atenderlas, o se venden, en el término municipal de San Leonardo de Yagüe, 48 fanegas de labor (mitad a cada hoja) y una casa con dos cuartos y dos viviendas independientes con su corral; dos carros, uno de tres caballerías, otro de dos mayores y una menor, con las llantas reglamentarias y tres aparejadas completas. También se vende un novillo de primera para semental. Se darán facilidades para el pago. Dirigirse a su dueño, Antonio Ortega, en Herreros.

MAQUINA. Se vende una máquina segadora-atadora, reconstruida. También dispongo de piezas de recambio para máquinas "Massey-Harris" y "Cornick". Emiliario García, Herrera, Pozomuro.

VACANTE DE MEDICO. Se halla vacante la plaza de Médico de asistencia Pública Domiciliaria de este partido con el haber anual de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS pagaderas por este Ayuntamiento en lo referente a iguales y por el Mancomunidad Sanitaria en la correspondiente a titular, hallándose en la actualidad el partido con buenas comunicaciones diarias a la Capital de la provincia y a Soria reuniendo el pueblo inmejorables condiciones climatológicas. Los que deseen optar a la mencionada plaza deberán solicitarla de la Jefatura Provincial de Sanidad. Lumberras, 24 de mayo de 1940. El Alcalde, Juan Moreno Tofé.

VACANTE DE FARMACIA. Se halla vacante para su provisión en propiedad la plaza de titular de Farmacia de este partido compuesto por los pueblos de Cubo de la Solana como matriz y sus agregados Parrajos de Duero, Miranda de Duero, Rabanera del Campo e Iruero, con el haber anual de titular de 1.100 pesetas y por iguales 5.000 pesetas que hacen un total en conjunto de 6.700 ptas.; el número de iguales de que se compone el partido es de 194 y el de la beneficencia de 20, el profesor disfrutará de casa libre y demás. Los aspirantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de treinta días, acompañando los documentos necesarios y certificación en la cual haga constar ser adicto a la Causa Nacional. Cubo de la Solana (Soria) a 25 de mayo de 1940. El Alcalde, Plácido Monteagudo.

TALLER DE HERRERIA. Por enfermedad de su dueño se desea traspasar el taller de herrería de Vicente Rivera en Almarza (Soria), o se vende la herramienta por separado.

HILO SISAL admite pedidos la Casa SCHMIDT Y CERCOS, S. L. Maquinaria Agrícola. Apart. 30 SORIA. Telf. 59. Piezas de recambio para todas las marcas de segadoras-atadoras, incluso FAHR.

SERVIENTA. Se ofrece para caballero, señora o sacerdote. Dirigirse: Santa María, 31.—Soria.

GUARDA de ganado mayor, desde San Pedro en adelante, se necesita en el pueblo de Aguilera, viniendo a dormir todo el año a su casa. Para más detalles dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo. El Alcalde, Nicasio Molina.

ESPARCETA. Se venden 8.000 kilogramos de esparceta, al pie de la carretera. Para tratar: Martín Casas, en Magaña.

FINCAS.—Se venden, por testamento, fincas rústicas en Almarza. Informar don Cipriano Ruiz Pedroviejo, Abogado, Soria.

MAQUINA AGAVILLADORA. Se vende, seminueva. Dirigirse a Francisco Gallego, en Taroda.

ALQUILO CASA.—Próxima a la capital, con huerto a casa sola, propia para temporada de verano, en las afueras de la población, con mucha ventilación y agua corriente. También se alquila por año. Dirigirse a Plaza de Bernardo Robles, 6 Soria.